

臺灣教育的亮點—參觀大學

駐泰國代表處教育組

駐泰國臺北經濟文化辦事處與臺灣教育部邀請泰國、印尼、馬來西亞與越南的記者參觀臺灣，讓記者們瞭解臺灣如何支持「新南向」與臺灣大學的準備。

在國立虎尾科技大學機械與電腦補助工程系（Department of Mechanical and Computer-Aided Engineering）投注好幾百萬泰銖購買做金屬的機器來切割金屬的零件以及放金屬的機器人，在教學中使用並讓學生有機會親自接觸跟實境相似的設備。

在這所學校學習的馬來西亞的大一學生 Daniel Lin 說：在這裡上學，也有適合未來工作的實驗同時一起學，至於另外一位馬來西亞的 Chan 同學說在臺灣較有多元的學習選擇、食物與風格較好，費用也跟在馬來西亞差不多。

在臺灣比較特別就是大學與公司有合作，例如：長榮大學與一家公司合作，公司有無人飛機服務土地調查，在工程課的教學使用 GIS 畫地圖與土地調查。此外，系所的教室是無人飛機研究中心與應用設計中心，也有在理論與實踐結合的教學工具，例如：實驗小的無人飛機與模擬實驗來創建無人飛機。資訊管理學院孫教授透露旅遊學院食品和飲料管理系，還教學生如何從甘蔗發酵啤酒，保持一百多年來的本文化不會消失。

在產學合作領域，臺北科技大學與臺商合作製造木製家具，地點是在生產衛生紙的舊廣場，由學生與教師一起來修理與改造，木工技術與創新中心陳主任指定學校選擇這裡，因為在生產木工社區的中心學生可以跟著周圍的公司學習。第一批學生是越南的學生，教他們做放點心的木盤或木家具。

國立暨南大學設有東南亞學系，是唯一研究東南亞很深的大學。陳老師說這裡的教學很多元，包括語言、政治、文化等，為培育人才去東南亞的公司工作。至於在合作關係上，該校與泰國朱拉隆功大學、泰國法政大學、越南河內大學等合作，在東南亞之外與日本的京都大學與美國的加州大學合作。

臺灣還有很多專業的大學，例如：美和科技大學是醫療專長，他們的教室投注購買患者的症狀模型也接近真實情境、護士急救的訓練、

患者食物的實驗室、藥房實驗室與食物中毒實驗室等，學校的教學與在醫院的操作是相似的。

還有一所很有趣的大學是國立屏東科技大學，他們專長是工程與農業，與泰國的大學有良好的關係，例如：泰國農業大學與泰國湄州大學。

國際學院土壤與水工程碩士學程王教授裕民，帶團去看幫助吸水速度更快道路施工的研究，這個研究是跟學生作的，政府有接受及使用。另外這所學校還研究蘭花與跟很多公司合作、出口尋找新的類別，或研究植物的生長。

從記者自己察覺，發現學校們共同的亮點就是與很多國外的大學合作，學生可以選擇去交換，而且臺灣的大學有良好的教學設備與支持學生實習。這樣看來，對泰國學生而言，臺灣就是好的一個留學國家選擇。

資料來源:2017年10月12日，泰國 Khaosod 報紙網站

http://daily.khaosod.co.th/view_news.php?newsid=TUROamIyd3dNakV5TVRB Mk1BPT0=§ionid=TURNd013PT0=&day=TWpBeE55MHhNQzB4TWc9P Q==